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Τα μοναστήρια της Σερβίας υποδέχονται την 
αγιορείτικη συνοδεία (ΦΩΤΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Τις Σερβικές Ιερές Μονές Λέλιτς και Τσέλιε στην επαρχία 
Βάλιεβο της Σερβίας επισκέφθηκε ο καθηγούμενος της Ιεράς 
Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, Γέροντας Εφραίμ και η συνοδεία 
του, μετά από πρόσκληση των αδελφοτήτων των Ιερών Μονών. 
Οι μοναχοί που εγκαταβιούν στις Ιερές Μονές αναζήτησαν τον 
αγιορείτικο λόγο με την αφορμή της παρουσία της Αγίας 
Ζώνης στο Βελιγράδι.

Αποστολή στο Βελιγράδι
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Τεχνική Κάλυψη: Pemptousia TV – Ανδρέας Χαλκιόπουλος (Κάμερα-Drone), 
Μαριάνθη Ματζίρη (Μοντάζ)

Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης

Στο μοναστήρι Λέλιτς όπου φυλάσσονται τα Τίμια λείψανα του Οσίου 
Ιουστίνου Πόποβιτς οι αδελφές της ιεράς Μονής υποδέχθηκαν με μεγάλη χαρά 
την συνοδεία.

Αφού οδήγησαν τον αγιορείτη Γέροντα να προσκυνήσει το Τίμιο Λείψανο του οσίου, 
αναφέρθηκαν στην απόφασή του να εγκατασταθεί στη Μονή Τσέλιε 
αποκαλύπτοντας την προϋπόθεση που είχε ο ίδιος ζητήσει, «να μπορεί να 
λειτουργεί σε καθημερινή βάση».

Ο Γέροντας Εφραίμ αφού προσκύνησε τον Τάφο του Οσίου αναφέρθηκε στο 
πρόσωπο αυτού του μεγάλου θεολόγου και κληρικού της Σερβικής Εκκλησίας.

Το μοναστήρι του Τσέλιε έχει γίνει πόλος έλξης του Σερβικού λαού που έρχεται για 
να προσκυνήσει το λείψανο του αγίου και να πάρει δύναμη για την καθημερινότητα.

Εις ανάμνηση αυτής της επίσκεψης στο μοναστήρι που βρίσκονται λείψανα του 



Οσίου, αντηλλάγησαν δώρα ως ευλογία.

Ο Γέροντας συγκινημένος, μαζί με τους πατέρες επισκέφθηκαν το κελί του Οσίου 
όπου ακόμη μέχρι σήμερα είναι σημείο αναφοράς κι ευλογίας για μοναχές και 
μοναχούς.

Η Μονή Λέλιτς στην επαρχία Βάλιεβο όπου βρίσκεται το Ιερό Λείψανο του 
Αγίου Νικολάου Βελιμίροβιτς, ήταν ο δεύτερος σταθμός της επίσκεψης του 
Γέροντα Εφραίμ.

Εκεί ο σεβάσμιος Γέροντας και η συνοδεία προσκύνησαν το Τίμιο Λείψανο του 
Αγίου το οποίο βρίσκεται μέσα στην εκκλησία την οποία έχτισε το 1929 ο ίδιος 
και το οποίο μεταφέρθηκε εκεί απο τον ναό του Αγίου Σάββα (Ιλινόις-Η.Π.Α.) στις 
12 Μαϊου του 1991.

Ο Άγιος Νικόλαος Βελιμίροβιτς που σήμερα έκανε τη Μονή σημείο πνευματικής 
αναφοράς του σερβικού λαού συνήθιζε να συναναστρέφεται με Αγιορείτες Πατέρες 
οι οποίοι πλούτιζαν την πνευματικότητά του και αυτό συνεχίζει να είναι ένα 
σημείο πνευματικής επαφής με τους αγιορείτες μέχρι και σήμερα.













 









 
































